
 
【安東支部】 報告者 ：上長者 辰雄 

  梅雨期を活用し挿し木に挑戦！ 

今年の中国地方の梅雨入りは、6月 10日、梅雨明けは 7月 30

日で例年に比べて長い梅雨期でした。梅雨は、挿し木の最適期で

す。園芸に携わる方は、一度は挿し木を実践しておられるのでは

ないでしょうか。今年の長い梅雨期を活用してアジサイ、バラの

樹木 2種類、ゼラニューム、コリウス、ペチュニアの草花の 3種

類の 5種類の挿し木に挑戦してみました。 

挿し木をする場合のポイントと実例及び挿し木の結果に基づく

反省点を紹介します。 

〇 挿し木のポイントと実例 

① 無菌で保水性のある土 

挿し木に向いている土は、無菌で保水性のある

もの。赤玉土、鹿沼土は、それらに加えて、排水

機能にも優れており、挿し木に適している。 

（実例）赤玉土、鹿沼土の両方を活用 

② 容器 

挿し木をする容器は、底に排水穴があり、土を

深さ約 15㎝(ポット 8 ㎝)入れることが可能なも

ので形状は問わない。 

（実例）プランター、発砲スチロール、育苗用

ポリポット(4号)活用 

③ 挿し穂 

・アジサイ、バラ  

今年成長した枝 8～12 ㎝を切り取り、葉は半

分にカットする。茎は斜めにカットする。 

・ゼラニューム、コリウス、ペチュニア 

 元気のよさそうな茎 5～8 ㎝位を切り取り、土

に挿す下の部分の葉、蕾や花をカットする。茎

は斜めにカットする。 

④ 管理場所 

挿し木をしたプランター等を置くのは、直射日

光が当たらず、雨のかからない明るい場所で、天

候により置き場所を変えることも可。 

（実例）中庭の軒下 

⑤ 水やり 

挿し木は、土が乾かないことが第一条件。毎日

観察し土が乾かないよう水やりする。 

〇 結果に基づく反省点 

挿し木の結果、アジサイ、バラ、ゼラニューム、

コリウスは、いずれも発根し挿し木は成功しまし

たが、ペチュニアは、成功率 20％で失敗でした。

ペチュニアの成功率が低い原因は、挿し木の時期

が梅雨明け直前であったこと、元気のよい茎でな

く徒長した茎を挿し穂にしたことによると推測さ

れます。また、赤玉土、鹿沼土の土による成功率

の差異はありませんでした。今回は、挿し木の具

体的計画をたてずに取り掛かったので、準備不足

による不手際がありました。この度の反省を踏ま

え、今度は、挿し木をする種類の選定から具体的

計画をたてて挑戦しようと思っています。
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【祇園西支部】 報告者： 櫻井 孝子 

   「 」 

の庭園を見に行ってきました！ 
 

雨上がりに「ひろしま はなのわ ２０２０」の

庭園を見に行ってきました。旧広島球場跡地を中心

とする区域及びその周辺で開催されています。メイ

ン会場は、ウェルカムゾーン、ひろしま海ゾーン、ひろしま風景ゾーン、希望と思い出ゾ

ーン、森のガーデンゾーン、水の都ひろしまゾーン、イベント企画ゾーンの七つのゾーン

があり、色々楽しませていただきました。そして花壇に植えられている植物やその配置等、

参考になりました。 

今回は新型コロナウイルス感染拡大防

止のため、色々なイベントが中止となり、

少しにぎわいがなかったですが、花々は

静かに咲き誇っていました。このメイン

会場は８月１６日までの開催ですが、国

営備北丘陵公園、県立せら県民公園、県

立びんご運動公園、県立みよし公園は協

賛会場として、１１月２３日まで開催さ

れるようですので、是非行ってみてくだ

さい。 

 

 話は変わりますが、最近安川緑道に植えてある花

を根こそぎ抜いて放置したり（分かっているだけで

も３件）、花壇の土を持ち去るということが起きて

います。花いっぱい運動に参加している我々として

は、とても残念なことです。今後こんなことが起き

ないことを願っています。 
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【沼田支部】 報告者： 谷川 恵子  

    今年もやりました！ 
 

  

近年、公民館の活動として、種から花を育てるということが

少なくなっている様に思われますが、私が参加する「大塚公民

館花いっぱい」の活動では、今年もマリーゴールド、千日紅、

日々草、コキア、トウガラシの種をまき、６月１３日にはプ

ランターに定植

しました。 

 昨年は緑のカ

ーテンコンクー

ル団体の部（チャ

レンジコース）で

広島市から優秀賞をいただきました。この団

体で花を育て（今年は山芋も育てました）、コ

キアで箒を作り、来年の公民館まつりで作品

として披露できたらと、夢が膨らみます。 

 会員も新たに２人が加わり、１３名となりました。いつまでもこの活動が続くことを願

います。 
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花いっぱい運動　花壇登録の流れ

●手続き

安佐南区地域起こし推進課へ連絡

その後、必要書類を提出

●花壇づくり作業の開始

必要に応じて初回に3万円分の資材

提供を行います。

●花壇づくり後

日々の世話、花苗の植え替え等

★花いっぱい運動 支部に参加

区役所から種や土・肥料などの提供が受

けられます。

★花と緑のまちづくり地域活動促進事業

3年以上の活動団体は緑政課の制度で資

材の支援を受けることができます。

✿✿安佐南区花いっぱい運動✿✿ 
安佐南区では、区民のみなさんが主体となって区全体を花でいっぱいにしようという趣旨に基づき、

「安佐南区花いっぱい運動」を行っています。皆さんもぜひ、この運動に参加し、花壇づくりを始めて

みませんか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

瀬戸内ハイツ入口 第二祇園が丘団地 相田第七公園 

花いっぱい運動の登録花壇には、緑の看板を設置して

います。令和２年３月現在で登録花壇は約 100 か所！

区内公共施設、公園、道路沿いなど区内の様々な場所に

花壇が設置されていますので、皆さんもぜひ探してみて

ください。 

また、花いっぱい運動の参加も大歓迎！ 

詳しくは、安佐南区役所地域起こし推進課までお問い

合わせください。 

そのほかにもこのような活動をしています 

 
✿花いっぱい運動推進委員会 

ボランティアの皆さんが種から育てた花を使っ

て、区役所の花壇づくりや区民まつりでの「花の塔」

展示などを行っています。 

✿花づくり講習会 

毎年、区内の公民館で「花づくり講座」を開講し

ています。花づくりの基本を学べます。 

✿花だよりの発行 

季節ごとに花に関する情報誌「花だより」を発行し

ています。 

 

✿区ＨＰで花壇紹介 

花いっぱい運動に登録している花壇を区ＨＰで紹

介しています。 

✿✿花と緑で地域を元気にしませんか✿✿ 
問い合わせ先：安佐南区役所地域起こし推進課 ８３１－４９２６ 
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